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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obstuga klientow i kontrahentow
Oznaczenie kwalifikacji: A.29
Wersja arkusza: X

A.29-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Progresywna taryfa przewozowa (zt/km) oznacza, ze cena jednostkowa
A. jest taka sama na calej trasie przewozu.
B. zmniejsza si¢ wraz ze wzrostem odleglosci.

C. zwigksza si¢ wraz ze wzrostem odleglosci.
D. jest rézna dla poszczegolnych stref odleglo$ci.

Zadanie 2.

Na ktérym druku sktadana jest do Urzgdu Skarbowego informacja o wspélnikach spétki cywilnej, jawneyj,
partnerskiej, komandytowej, komandytowo-akcyjnej lub o spotkach wchodzaeych w sktad podatkowej

grupy kapitatowej?
A. NIP-2
B. CIT-7
C. ZAP-3
D. NIP-D

Zadanie 3.

Stata kwota ustalana przez spedytora za wykonanie $cisle okreslonych prac spedycyjnych to

A. ryczalt spedycyjny.

B. prowizja spedytorska.
C. opfata manipulacyjna.
D. stawka czynno$ciowa.

Zadanie 4.

Ktore pismo sporzadza potencjalny klient w sytuacji, gdy posiada niepelne informacje o produkcie lub
ustludze w celu pozyskania kompletu danych przed wyborem kontrahenta?

A. Reklamac;jg.

B. Ofert¢ handlowsg

C. Zapytanie o ofertg.
D. Potwierdzenie przyjecia zaméwienia.

Zadanie 5.
Zwrot grzecznoS$ciowy w jezyku angielskim, konczgcy korespondencje handlowg, brzmi

A. Seeyou

B. [Ienclose

C. Your sincerely

D. I make all necessary arrangements
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Zadanie 6.
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Przedsigbiorstwo transportowe na swoje ushugi stosuje marzg¢ 15 %, a podatek na §wiadczone ushugi wynosi
23%. Jaki bedzie koszt brutto za ustugi, ktérych koszt wytworzenia wynosi 2 800,00 zt?

A. 3220,00 zt

B. 344400z

C. 369090zt

D. 3 960,60 zt
Zadanie 7.

Przedsigbiorstwo ,,TRANS — BIS” przedstawitlo cennik ustug transportowych dotyczacy przewozu

tadunkéw do miejscowosci

najkorzystniejszy wariant przewozu.

oddalonej o 260 km od granic administracyjnych miasta. Ustal

Cennik przedsiebiorstwa , TRANS — BIS”

Wariant |
Opftata zryczattowana do
300 km — 420,00 zt

Wariant Il
2,00 zt za kazdy kilometr

Wariant Il

50 zt za pierwsze 100 km
oraz

2,50 zt za kazdy kilometr

Wariant lll

80 zt za pierwsze 50 km
oraz

1,50 zt za kazdy kilometr

powyzej 100 km powyzej 50 km
A. Wariant I
B. Wariant II
C. Wariant III

D. Wariant IV

Zadanie 8.

Spedytor przedstawia potencjalnemu zleceniodawcy propozycj¢ swiadczenia ustug spedycyjnych, w ktorej
okreéla istotne warunki sprzedazy ustugi w postaci

A. oferty.
B. umowy.
C. instrukcji.

D. manifestu.

Zadanie 9.

Za skompletowanie oraz wydanie niezbednych dokumentéw dotyczacych ushugi przewozu drogowego na
zlecenie odpowiedzialny jest

A. przewoznik.

B. funkcjonariusz policji.

C. funkcjonariusz Inspekcji Transportu Drogowego.
D. generalna Dyrekcja Drég Krajowych i Autostrad.
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Zadanie 10.

Reguly handlowe stosowane gléwnie w kwestii szczegdtowego podziatu kosztéw, jakie towarzyszg
procesowi transportu szczegdlnie fadunkéw w kontenerach z miejsca zakupu do miejsca przeznaczenia, to

A. FIATA

B. combiterms

C. formuty OPWS
D. regulacje CEMT

Zadanie 11.

Oferta handlowa przedsiebiorstwa spedycyjnego powinna zawiera¢ informacje dotyczace

A. zakresu $wiadczonych ustug.

B. obslugiwanych ustugobiorcéw.

C. ushug wykonywanych w ostatnim okresie.

D. telefonéw kontaktowych do wspodlpracujacych kierowcow.

Zadanie 12.

Korespondencja handlowa wysylana za pomoca poczty elektronicznej do zagranicznego odbiorcy powinna
zawiera¢ skrot CC, do okreslenia osob, ktore dostang kopi¢ wiadomosci i adresat bedzie o tym wiedzial.
Skrot CC pochodzi od angielskiego wyrazenia Carbon Copy 1 oznacza

A. zalgczniki.

B. postscriptum

C. pozdrowienia.
D. do wiadomosci.

Zadanie 13.

Jak nazywa si¢ formuta handlowa, ktéra okresla miejsce przeznaczenia, do ktorego sprzedajacy zgodnie
z umowg musi dostarczy¢ towar do odbiorcy na wiasny koszt i ryzyko?

A. LIFO.
B. FIFO.
C. Loco.
D. Franco.
Zadanie 14.

Wartos$¢ ustugi spedycyjnej wynosi 2 450,00 zt (netto). Wartos¢ brutto tej ustugi, ustalona wedtug stawki
podatku VAT 23%, wynosi

A. 563,50 z1
B. 1013,50 z
C. 2780,00 z
D. 3013,50 z
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Zadanie 15.
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Rodzaj podatku bezposredniego obcigzajgcego dochody uzyskiwane przez osoby prawne to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

CIT
SAD
PIT-0
VAT 8

Pisemnym zobowigzaniem banku importera do wyplacenia eksporterowi nalezno$ci w zamian za zlozenie

dokumentdw reprezentujacych towar, stosowanym w obrotach zagranicznych, jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

dowdd nadania.

polecenie zaplaty.
polecenie przelewu.
akredytywa dokumentowa.

Stawka podstawowa podatku od towaréw i uslug wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

5%

22%
23%
35%

Dhugofalowy proces informacyjno-decyzyjny, ktorego celem jest rozstrzyganie kluczowych problemow
dzialalno$ci przedsigbiorstwa spedycyjnego w zakresie jego przetrwania i rozwoju ze szczegllnym

uwzglednieniem oddziatywania otoczenia i wgztowych czynnikow wlasnego potencjatu, nazywa sig

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

audytem operacyjnym.
planowaniem taktycznym.
zarzgdzaniem operacyjnym.
zarzadzaniem strategicznym.

Formuta dostaw EXW-Ex Works, ktora moze pojawi¢ si¢ w zleceniu spedycyjnym, stosowana jest zgodnie z

A.

B.
C.
D

formami rozliczen.

regutami Incoterms.

systemami transportu ladowego.

Ogodlnymi Polskimi Warunkami Spedycyjnymi.
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Zadanie 20.
Formuta handlowa FOB (Free On Board) znajduje zastosowanie przy transakcjach handlowych,
wykorzystujacych transport

A. morski.
B. lotniczy.
C. drogowy.
D. kolejowy.

Zadanie 21.

Strategia negocjacyjna polegajaca na maksymalizacji realizacji intereséw obu uktadajacych si¢ stron to
A. dominacja.
B. kooperacja.

C. kompromis.
D. dostosowanie.

Zadanie 22.

W tabeli zebrano oferty firm przewozowych. Ktoéra z firm oferuje najkorzystniejsza stawke za przewoz
tadunku na odcinku 1 km?

Firma transportowa Odleglosé przewozowa Optlata ogdlna za przewdz tadunku
A. 850 km 935 zt
B 600 km 800 zt
C. 400 km 1 000 zt
D 1 200 km 1 800 zt
Zadanie 23.

Dokumentem opracowanym przez spedytora po otrzymaniu i przyjeciu zlecenia spedycyjnego,
przeznaczonym dla dostawcy i zawierajgcym konkretne informacje na temat przygotowania towaru do
wysylki, zawierania umow z przewoznikami krajowymi, doboru najkorzystniejszej trasy przewozu do portu
lub stacji granicznej, jest

A. konosament.

B. instrukcja wysytkowa.

C. specyfikacja towarowa.

D. zaswiadczenie spedytorskie.
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Zadanie 24.

W przypadku uszkodzenia lub ubytku towaru roszczenia z tytulu umowy spedycji na podstawie kodeksu
cywilnego ulegajg przedawnieniu po uptywie

A. dwoch lat od dnia jego dostarczenia.

B. jednego roku od dnia jego dostarczenia.

C. dwoch lat od dnia, w ktérym towar miat by¢ dostarczony zgodnie z umow3.
D. jednego roku od dnia, w ktorym towar miat by¢ dostarczony zgodnie z umowa.

Zadanie 25.
Przewoznik odnalazl utracong przesytke po uptywie roku od dnia wyptacenia odszkodowania odbiorcy.
Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami przewoznik powinien

Fragment ustawy Prawo przewozowe

Odpowiedzialno$¢ przewoznika z tytutu niewykonania lub nienalezytego wykonania
umowy przewozu przesytek
Art. 69. 2. JeZeli przesytka zostanie odnaleziona w ciagu roku od wyptaty odszkodowania,
przewoznik powinien niezwlocznie zawiadomi¢ o tym uprawnionego.

3. W terminie 30 dni od dnia otrzymania zawiadomienia, o ktorym mowa w ust. 2, uprawniony
moze zedacé, aby wydano mu odnaleziona przesytke w jednym z punktéw odprawy przesytek za
zwrotem otrzymanego od przewoznika odszkodowania. W takim wypadku uprawniony zachowuje
roszczenia z tytulu zwloki w przewozie,

4. Jezeli odnalezienie nastgpito po uplywie roku albo uprawniony nie zglosit sie w terminie
okreslonym w ust. 3, przesylka ulega likwidacji.

A. sprzedaé przesytke.

B. zatrzymac¢ przesytke.

C. zlikwidowa¢é przesytke.

D. przekaza¢ przesylke stuzbie celne;.

Zadanie 26.
W sytuacji, gdy przy ustalaniu stanu przesylki stwierdzony zostanie naturalny brak czgsci przesyiki,

polegajacy na zmniejszeniu ci¢zaru (wagi, masy) np. w wyniku wyparowania wody, mamy do czynienia

A. zkradziezg przesylki.
B. zubytkiem przesyiki.
C. zuszkodzeniem przesylki.
D. ze zniszczeniem przesyiki.

Zadanie 27.

Podczas zglaszania w urzedzie celnym towaréw klasyfikowanych wedlug jednego kodu Taryfy Celnej PCN
w celu wszczecia postepowania celnego sktadany jest jednolity dokument administracyjny

A. CIT

B. NIP

C. SAD

D. REGON
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Zadanie 28.

Po jakim czasie od dnia wydania przesylki przedawnia si¢ roszczenie z tytulu zwloki w przewozie, ktéra
nie spowodowata ubytku lub uszkodzenia w substancji przesytki?

A. 1 miesigca.
B. 2 miesigcy.
C. 3 miesigcy.
D. 6 miesigcy.

Zadanie 29.

Jaki bedzie catkowity koszt przewozu na odlegtos¢ 445 km 62 ton tadunku réwnomiernie roztozonego do
dwoch wagondw czteroosiowych?

Tabela optat podstawowych dla przesytek przewozonych Wspotczynniki korygujace
w wagonie 2-osiowym stosowana w komunikacji . Wagon wiecej
krajowej i miedzynarodowej Masa przesytki do [ton] niz 2-osiowy
Odlegtosc Optata podstawowa L 1,00
w km do w zt 21 L11
190 1599,00 22 1,19
23 1,22
240 1788,00 24 1,27
290 2 190,00 25 1,31
340 2 355,00 26 1,38
390 2 650,00 27 142
440 2 992,00 28 1,49
29 1,53
490 3 280,00 30 1,59
540 3 770,00 31 1,64
A.  5379,20 z1
B. 10430,40 z
C. 10758,40 zt
D. 12 365,60 zt
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Zadanie 30.
Fragment Regulaminu przewozu priesylek towarowych PKP Cargo

Odbiorca po przejeciu przesytki bez zastrzezen moze zada¢ protokolarnego ustalenia stanu przesytki, jezeli
stwierdzono ubytek, jej uszkodzenie niedajace sie zauwazy¢ z zewnatrz, nie poZniej jednak niz w ciggu siedmiu
dni od dnia odbioru przesytki liczac od godziny 0.01 dnia nastepnego po dniu odebrania przesytki.

Odbiorca stwierdzit szkod¢ w tadunku dostarczonym kolejg w dniu jego wydaniu, tj. 11.01.2016 r. Zgodnie
z regulaminem PKP Cargo dotyczacym przewozu przesylek towarowych, odbiorca moze wystgpié
o ustalenie stanu przesytki w terminie do

A. 17 stycznia 2016 1.
B. 18 stycznia 2016
C. 19 stycznia 2016 1.
D. 20 stycznia 2016 1.

Zadanie 31.
Fragment Ogolnych Polskich Warunkow Spedycyjnych

Reklamacje

§ 26
Uprawnionym do wniesienia reklamacji do spedytora z tytutu zleconych usiug spedycyjnych jest
zleceniodawca.
§ 27
1. Roszczenie zleceniodawcy przeciwko spedytorowi winno byé zlozone spedytorowi na piSmie
w ciggu 6 dni od daty, w ktérej klient dowiedziat sie lub powinien byt sie dowiedzied
o zaistniatej szkodzie. Spedytor zobowigzany jest do udzielenia odpowiedzi na reklamacje
najpdzniej w terminie 14 dni od jej otrzymania.
W przypadkach szczegolnych, termin ten ulega odpowiedniemu przediuzeniu, zas w terminie
14 dni od otrzymania reklamacji spedytor zobowigzany jest do potwierdzenia otrzymania
reklamaciji i udzielenia wyjasnier, co do sposcbu i terminu jej rozpatrzenia.
2. Zgiloszeniu powinny towarzyszyC dokumenty ustalajgce stan przesylki oraz okolicznosci
powstania szkody/brakow.

Podczas transportu drogowego zostata uszkodzona przesyltka. Zgodnie z Ogoélnymi Polskimi Warunkami
Spedycyjnymi roszczenie zleceniodawcy przeciwko spedytorowi winno by¢ ztozone

ustnie w ciggu 6 dni.
ustnie w ciggu 14 dni.

aw >

na pis$mie w ciggu 6 dni.
D. na pismie w ciggu 14 dni.

Zadanie 32.

Ktorym skrétem literowym oznaczane jest ubezpieczenie, ktorym objeta jest odpowiedzialnosé za szkodg
wyrzadzong przez prowadzacego pojazd mechaniczny?

A. OC
B. AC
C. NW
D. Cargo
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Zadanie 33.

W liscie przewozowym nadawca powinien wskazaé

A. trasg przewozu.

B. galaZ transportu.

C. rodzaji ilo$¢ tadunku.

D. 1laczny czas przewozu fadunku.

Zadanie 34.

Ogdlne reguly dotyczqce sposobu, warunkow i zakresu stosowania stawek celnych

1. Wysckosc naleznego cla ustala sie przez zastosowanie stawek celnych do podstawy wymiaru cta
Podstawa wymiaru cta jest:

a. wartosc celna towaru okreslona zgodnie z przepisami prawa celnego, lub

b. ilosg, lub

C. masa netto przywozonego towaru.

2. Przy przeliczaniu limitu EUR i wartosci w walucie na ztote nalezy korzystac z tabeli kursowej wedtug
zasad ckreslonych w rozporzadzeniu Ministra Finanséw z dnia 21 lipca 1999 r. w sprawie sposobu
stosowania kursow walul obcych, ogtaszanych przez Narcdowy Bank Polski, w celu ustalania wartosci
celnej.

3. W taryfie celnej wystepuja:

a. stawki ad valorem,

b. stawki specyficzne,

Cc. stawki mieszane.

Stawka ad valorem wyrazona jest w % w stosunku do wartosci celnej towaru.
Stawka specyficzna to wyrazona w EUR wysokosC cta, w stosunku do jednostki masy lub miary
przywozonego towaru.

Stawka mieszana to rownoczesnie stawka ad valorem i stawka specyficzna.

Na podstawie przedstawionych regut dotyczacych stawek celnych wskaz jednostke, w jakiej wyrazona jest
stawka ,,ad walorem”.

A, zt

B. %

C. pijt

D. EUR
Zadanie 35.

Koszt wytworzenia ushugi transportowej wraz z czynnos$ciami dodatkowymi wynosi 3 500,00 zi, a firma
zaktada rentownos¢ na poziomie 25%. Ile wynosi narzut zysku na t¢ ustuge?

A. 345,00 zt
B 875,00 zt
C. 1625,00z
D. 2625,00 z
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Zadanie 36.

Na podstawie zamieszczonego w tabeli cennika firmy transportowej WICHER ustal catkowity koszt
przewozu 25 pjt na trasie 285 km.

Taryfa przewozowa firmy WICHER

Od 1 do 5 pjt 150 zt za 150 km oraz za kazdy nastepny kilometr powyzej 150 km — 3,50zt
Od 6 do 10 pjt 130 zt za 150 km oraz za kazdy nastepny kilometr powyzej 150 km = 2,50zt
Od 11 do 20 pjt 100 zt za 150 km oraz za kazdy nastepny kilometr powyiej 150 km — 2,00zt
0d 21 do 30 pjt 95 zt za 150 km oraz za kazdy nastepny kilometr powyzej 150 km — 1,50zt

UWAGA: firma dolicza 1,5 zt za zatadunek kazdej pjt

A. 202,00 z1
B. 297,50z
C. 335,00z
D. 407,50 zt
Z.adanie 37.

Jezeli wedlug cennika firmy transportowej cena za przew6z do 250 km wynosi 650,00 zi, a stawka za
kazdy kilometr ponad 250 km wynosi 3,20 zt/km, to optata za przewo6z tadunku na trasie 530 km wyniesie

A. 1546,00 zt

B. 145,000 zt

C. 896,00 zt

D. 530,00 zt
Zadanie 38.

Przedsigbiorstwo transportowe nabylo specjalistyczng naczepg¢ typu chtodnia wraz z ciggnikiem o wartosci
420 000,00 zt. Ustal, przez ile lat przedsigbiorstwo bedzie dokonywa¢ odpiséw amortyzacyjnych, stosujac
metodg liniowa, jezeli roczna stopa amortyzacji zakupionego zestawu wynosi 25%.

A. 3 lata.
B. 4 lata.
C. 15 ]at.
D. 20 lat.
Zadanie 39.

Przedsigbiorstwo transportowo-spedycyjne osigga zysk jednostkowy na poziomie 0,25 €/tkm. W celu
osiggnigcia planowanego zysku ogoélem wartosci 125 000 € przedsigbiorstwo powinno wykona¢ ustugi
przewozowe w ilosci

A. 100 000 tkm
B. 300 000 tkm
C. 500000 tkm
D. 700 000 tkm
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Zadanie 40.
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Posiadajac informacje o posiadanych urzadzeniach do mechanizacji prac i ofertach zlozonych przez

potencjalnych kontrahentow, dokonaj wyboru najkorzystniejszej oferty umozliwiajacej zatadunek
20 paletowych jednostek tadunkowych o jednostkowej masie brutto 900 kg kazda, z magazynu na kryty

samochod cigzarowy.

Kontrahent A. Kontrahent B. Kontrahent C. Kontrahent D.
Suwnica podwieszana Suwnica bramowa Zuraw — udzwig 10 t; Woézek rgczny — udzwig
—udzwig 10 t; —udzwig 20 t; Wozek widtowy 850 kg;

Wozek widtowy Przenos$nik rolkowy elektryczny Paletyzator.
spalinowy — udzwig —udzwig 1500 kg. —udzwig 2,2 t.

800 kg.
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